



境外客商请进来 潍坊名片送出去

——中日韩产业博览会为潍坊搭建起对外合作交流平台

□ 本报记者 宋学宝 都镇强

“昌乐二中·美加实验学校项目进展顺利,目前已进入内部装修、设备安装、校园绿化阶段。我们会全力以赴确保施工质量,保证7月底前竣工验收。”6月12日,山东美佳教育投资管理有限公司项目负责人张朋说。记者了解到,昌乐二中·美加实验学校项目是2015(首届)中日韩产业博览会47个集中签约项目之一。目前,2015(首届)中日韩产业博览会集中签约项目进展顺利,有的项目已经运营,还有些项目已完成登记注册,正在建设之中。

引进项目的落地是中日韩产业博览会带给潍坊的直接好处之一。在潍坊市看来,中日韩产业博览会是潍坊市融入国家自贸区建设和“一带一路”开放战略的重要平台和抓手。去年首届中日韩产业博览会逾1000家企业参展,其中境外企业逾600家,境内企业逾400家。据统计,展会

客商逾20万人次,来自韩国、日本、马来西亚、新加坡等40多个国家和地区的境外客商达到12000多人次。可以说,中日韩产业博览会的举办,让“境外客商请进来,潍坊名片送出去”成为现实。

随着中日韩三国产业合作的日益密切,越来越多的日韩客商选择落户潍坊。记者从潍坊市商务局了解到,潍坊市现有韩资企业78家,投资总额6.2亿美元,主要分布在化学原料及化学制品制造业、纺织服装和化工领域;现有日资企业133家,投资总额7.5亿美元,主要分布在农副产品加工、石油化工、食品制造、造纸、纺织等领域。其中,在潍坊投资的世界500强日韩企业累计已有12家。

以临朐县为例,该县现有韩资企业5家,分别为潍坊盈珂海洋生物材料有限公司、潍坊先行食品有限公司、临朐颜鑫工艺品有限公司、潍坊鑫盛家纺有限公司和临朐金太阳食品有限公

司,全部为韩商独资企业。“临朐县5家韩资企业投资总额总计698.9万美元,注册资本总计376.2万美元。我们欢迎包括日韩在内的境外客商多来临朐投资,希望借助新一届中日韩产业博览会推荐临朐县。”临朐县商务局局长薛光利说。

在中国国际贸易促进委员会秘书长徐沪滨看来,中日韩三国经济有较强的互补性,中国人口众多,市场空间巨大,在基础设施建设、装备制造等领域具有优势,与日韩等东亚各国合作前景广阔。潍坊市是中日韩地方经济合作的节点城市,正在着力发挥自身资源优势,积极加强与日韩两国的经贸合作。

今年9月23日至25日,2016中日韩产业博览会将在潍坊鲁台会展中心举行。这届中日韩产业博览会主题是“创新·合作·发展”,将以融入中日韩自贸区、“一带一路”建设为落脚点,抢抓国家推进国际产能和装备制造合作的重大机遇,突出中日韩三国优势产业、前沿技

术、高端产品和知名品牌,推动与日韩行业领军企业和重点协会组织等在多领域的更高层次合作,为中日韩务实合作开辟新空间。

据了解,本届博览会设置中日韩智能制造电子信息展览会、节能环保新能源展览会、现代农业和食品安全展览会、健康养老及美丽产业展览会、文化创意产业展览会等五个展览会,重点展览展示智能制造电子信息产业。

“韩国这次预计参展企业以电子产业、机械制造、手工艺品为主,将有300家左右企业参展。”正在韩国洽谈韩国产品进口业务的山东韩华国际贸易有限公司负责人刘欢在电话中告诉记者,韩国企业对于新一届中日韩产业博览会抱以期待,希望通过参加中日韩产业博览会,实现与潍坊等中国城市的合作。借着中日韩产业博览会的东风,刘欢所在公司与潍坊市经济技术合作中心合作的韩商供应链平台目前与潍百集团已签署合作协议。

□ 记者 郑颖雷 通讯员 李增席 报道

食品安全宣传周启动

本报潍坊讯 6月13日上午,2016年潍坊市食品安全宣传周启动仪式在人民广场举行,主题为“尚德守法,共治共享食品安全”,现场有1500余人参加,潍坊市180多个食品企业代表进行了诚信宣誓。潍坊食药监部门在现场开展食品安全宣传咨询,接受市民投诉举报并免费发放食品安全常识宣传手册、明白纸等各类宣传资料3000多份。

潍坊市一直高度重视食品安全工作,将其作为经济社会发展的一条底线,作为维护百姓利益、捍卫执政公信、推动社会治理的重大任务,以创建“国家食品安全城市”为抓手,坚持发挥市场机制、让市场管市场的治理方向,积极探索“五治并举”的食品安全共治之路,潍坊食品安全形势持续稳定向好。

启动仪式上,潍坊市相关领导强调,各级各部门要围绕宣传主题,坚持“德治”和“法治”并举,用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,着力解决食品安全的深层次问题。突出诚信建设,强化诚信自律,引导食品从业者牢固树立法律、道德、诚信意识。广泛动员社会各界参与,构建食品生产经营诚信守法的外部约束机制,形成社会各方良性互动、理性制衡、有序参与、有力监督的社会共治格局,共筑食品安全防线。

高考的变化折射出时代的变迁,请看——

三代人的“高考记忆”

□ 本报记者 张蓓

6月7日,高考首日,潍坊一中考点门口,家住潍坊市潍城区望留街道的杜先生在这里候了一天。为了这两天的高考,他和妻子特意从单位请了假来陪孩子考试,单位领导都非常理解和支持。

“我们分工明确,我陪孩子考试,她妈妈在家做饭。”杜先生说,女儿平时一直住校,为了让孩子有个安静的休息环境,考试前半个月,他特意从朋友处借了附近的房子,以方便孩子考试这两天吃饭、午休。为了保证女儿考试期间的营养,他还特意制定了食谱,早上吃海参、中午吃排骨、晚上吃牛肉,搭配蔬菜等。

“我们那个年代的人对高考不像现在这么重视,根本没有陪考这一说。”杜先生感慨道,自己高考时睡的是30多人的通铺,吃的是食堂大锅饭。这次陪考让杜先生想起了26年前自己参

加高考的情景。

杜先生是昌乐县营丘镇人,当年就读于昌乐二中,“考上大学进城,考不上大学种地”是那个年代最直白的选择题。要想走出农村只有两条路选:出去干零工和高考。抱着转上城市户口的想法,全班50多名学生,全部参加了高考。

“那时候没有陪考,考完就回家干农活。”考完试,杜先生回家和父母说自己刚参加完高考,父母才知道原来高考结束了。这一年,他考上了昌乐师范,实现了自己农转非的愿望。

如果说现在的考生参加高考流的是汗水,71岁的王崇兴参加高考,流的就是泪水。1964年,二哥哥30多岁了仍未讨着媳妇。母亲不让我参加高考,让我快干活赚钱,省出一张嘴来给二哥哥攒钱娶媳妇。”想起当年的情形,王崇兴感到犹

如昨天,起初他还反抗,在家人轮番工作下他饱含眼泪,在小院里把从小学到高中的课本全烧了,家人至此安心。

王崇兴并没有就此放弃,高考那两天,他骗家里人说要去考场服务,从家里溜了出来。“早上没有表,天一亮就起床去,也没有管饭的,从家里带点饭去吃。”王崇兴回忆,当他拿出山东大学中文系录取通知书的时候,一顿暴打自然没有逃过,但打完全家都哭了,当天晚上家庭开会,母亲说既然考上了就去吧。为了攒学费,王崇兴去建筑工地当小工,一天一块钱,哥哥姐姐们又凑了5块钱,就这样他踏上了自己的求学路。

从全家反对,到家人不上心,再到高考全家请假陪考,全城总动员为高考护航,这其中折射出了时代的变迁。

尔大学录取的她不需要参加高考。胥丽颖说她高一就选择了出国留学,像胥丽颖这样放弃国内高考,早就申请了国外大学,拿到了录取通知书的,已越来越多。

同样是潍坊一中高三毕业生的姜子铭,如今正坐在清华大学的预科班里学习大一的课程。姜子铭去年拿到全国生物奥林匹克竞赛一等奖之后,入选国家队集训并与清华大学签约,拿到预录取通知书。

从千万万马过高考的“独木桥”到奥赛提前录取,参加“洋高考”,从最初的录取比例不到5%到现在只要你付出努力几乎都能有一所大学上。在现行的体制下,高考仍是多数人改变命运的必由之路,很多人的命运因高考而发生了变化,高考也成为一年一度大事。但经过近40年的改革和变化,成才之路已变得多元化,高考也不再像以前那样高不可攀。

福彩544万元“双色球”大奖花落诸城

□ 王晓峰 张化德 谭佃贵

2016年5月29日晚,中国福利彩票“双色球”游戏进行第2016061期开奖,开出号码:红球05、06、08、18、20、32,蓝球08。当期全国一等奖出现“井喷”共中出21注,每注奖金5446101元,山东彩友共斩获一等奖2注,其中1注“砸中”潍坊。这是2016年以来潍坊中出的第二个双色球一等奖。

据悉,中奖彩票出自潍坊诸城市沙河路轮胎厂门口的37079202号投注站,幸运彩友是凭借自选复式揽获大奖的。

关于大奖得主身份的猜测,这几天早已闹得沸沸扬扬,街头巷尾都在谈论这位神秘的大奖得主。就在这个时候,有一位神秘男子低调现身中奖的37079202号投注站。墨镜、口罩全副武装,进入彩站之后直奔“喜报”而去,仔细地看完上面的内容之后,径直来到销售员面前咨询大奖的相关信息。看到该神秘人异常的着装跟举动,彩站里的彩友们打趣道:“哟,看这位这个装扮,该不会就是这个544万元的大奖得主吧?墨镜、口罩,就差戴上一个大头娃娃了,保护工作做得还挺像回事!”

神秘男子转过身,对彩站里的彩友说道:“你们还别说,我还真希望中了这个大



△为中奖彩站颁发奖金

奖的人是我,我穿成这样是因为我这几天感冒发烧,眼睛还老流泪,怕风。这么热的

天,你们以为我愿意穿成这样?我是听说这家彩站中出了544万元的大奖,特地赶过来

看一看,再顺便买上几注双色球,沾沾人家大奖的喜气罢了!”

37079202号投注站的销售员老邵接口道:“中奖的还真不是这位先生,来咱彩站的彩友大多都是熟面孔,当然也会有一些新彩友,但是我告诉你们:中得这个大奖的还真真是位老彩友,中奖票是一张8复式。这里面还有当期我推荐的红球32和蓝球8呢,所以是谁中的大奖我最具有发言权。”当彩友们鼓动老邵说出中奖者的身份时,老邵微微笑道:“这个真不能说,咱福彩有规定,不能泄露中奖者个人信息,所以我不能告诉你们,中奖的是谁。不过,既然你们都来到这里,不如也买上几注,沾沾大奖的喜气,说不定也会中个大奖。”彩友们纷纷表示理解,其实他们也只是想眼见为实,确认大奖的真实性。

6月1日,潍坊市福彩中心工作人员来到37079202号中奖投注站,向站点表示了祝贺,并为其颁发了2000元奖金。接过市福彩中心送来的奖金,老邵的妻子王女士十分激动,她说:“感谢市中心为我们送来奖金,这是我们的荣誉,我们今后将更好地做好彩站的服务工作,让每位彩友在这里都能找到家的感觉,我们祝愿彩友们都有好的彩运,多中奖、中大奖!”



△喜庆的大奖喜报

潍坊中出48万元“七乐彩”大奖1注

□ 王晓峰 张化德 谭佃贵

5月31日,潍坊市福彩中心传来好消息:在5月30日中国福利彩票七乐彩游戏第2016062期的开奖中,潍坊彩友彩艺超群,斩获1注一等奖,奖金高达483670元。在七乐彩当期的开奖中,全国总共中出3注一等奖,这3注一等奖被山东彩友全部拿下。

随着夏天的到来,潍坊的天气越来越热,彩市的热潮仿佛受到天气的影响也被引爆了。继5月29日中出544万元大奖之后,5月30日七乐彩大奖再次降临诸城,一时间坊间议论纷纷,凑近一听,都是在谈论着近期潍坊市中出的这两个大奖。

据了解,中出48万元大奖的是潍坊市开发区卧龙街与蓉花路口的37071412号福彩投注站,投注站销售员张女士,潍坊本地人,今年30刚出头,从事彩票销售工作已经有3

个年头了。虽然自己站点中出了大奖,但是她却是经过别人通知才知道的。原来5月31日当天正赶上站点所在的商圈搞统一装修,所有商铺都停电,来到彩站的张女士电话突然响了起来,拿起电话后是管理所工作人员打来的。接完电话,张女士才知道在昨晚的七乐彩开奖中,彩站中出了1注48万元的大奖。

为了确认自己没有听错,张女士决定再从投注机上查一查,于是借来了一台发电机,通电之后打开了投注机,通过投注机的查询功能确认彩站中出了大奖。“中了大奖,那就得好好宣传,”张女士联系广告公司做了宣传用的横幅,自己用大红纸制作了“喜报”,然后去附近的商店买来鞭炮,瓜子,随后让朋友帮忙去买鞭炮。正忙碌着,管理所工作人员把拱门送了来。鞭炮声引来了众多彩友,购彩之后更是在拱门下拍照留念。

“恭喜恭喜,恭喜彩站中出大奖!”“谢谢,谢谢,赶紧到屋里喝口水,吃点喜糖,我刚才还在想去弄个拱门来,没想到咱管理所这么热心,这么快就把拱门送到了。”“不用感谢,做好彩站的服务是我们的本职工作,我们还要去其他站点巡查,这喜糖我们带几块路上吃,沾沾你的喜气。”

彩站中出了48万元的七乐彩一等奖,张女士高兴之余还有些期待:“48万元的大奖虽然也不少,但是我不满足,咱潍坊市昨天还中出了544万元的双色球一等奖,大奖都扎堆来潍坊啦,我期待自己彩站中出更多、更大的大奖!”

当我们问道:“多大的奖能让你满意?”的时候,张女士微微一笑,憧憬道:“起码得千万元以上的大奖,希望彩友们都能彩运亨通,说不定哪天哪位倍投的彩友还能给我的彩站带来一个亿元大奖呢!”



△彩友在拱门下拍照留念